

## **Терроризм – угроза обществу XXI века**

В наши дни терроризм вошел в повседневную жизнь российского общества, представляя реальную угрозу национальной безопасности страны. Похищение людей, взятие заложников, угон самолетов, взрывы бомб в общественных местах, акты насилия в этноконфессиональных конфликтах, физическое устранение политических соперников, покушения на представителей различных ветвей власти и т. д. стали уже привычным явлением.

Феномен терроризма тесно связан с такими явлениями как сепаратизм, религиозный и иной экстремизм. Терроризм и экстремизм в любых их проявлениях все больше угрожают безопасности многих стран и их граждан, влекут за собой огромные политические, экономические и моральные потери, уносят жизни ни в чем не повинных людей.

Террор как способ достижения политических целей насильственными средствами существует с момента зарождения человеческой цивилизации и прослеживается на всем протяжении ее истории.

Характер современного терроризма невозможно понять вне контекста сложных и неоднозначных современных процессов глобализации, меняющихся схем политико-психологических взаимоотношений личности, общества и государства. Террористы активно берут на вооружение не только современные технологические достижения, но и самые изощренные способы манипулирования поведением людей, подавления их психики, совершенствуют формы проведения террористических акций.

Современный терроризм является одним из наиболее опасных проявлений социальных конфликтов, которые в той или иной форме всегда существовали и будут существовать в обществе. Однако есть процессы и явления, характерные именно для современного общества, которые способствуют пробуждению деструктивных сил в психике человека и распространению терроризма как способа разрешения этих противоречий, превращению его в глобальную проблему человечества. Это, прежде всего, превращение нашей цивилизации в «информационное общество», в котором любое событие и террористический акт, в частности, мгновенно могут стать